

无障碍改造让家变了样 483户残疾人家庭 收获稳稳的“微幸福”

残疾人因为各种原因会遭遇各种问题，他们的居家安全尤其值得关注。今年，无锡市残联启动“我为群众办实事”项目，共为483户残疾人家庭进行了无障碍改造。近两日，记者跟随残联的工作人员一同走访改造家庭，了解改造给他们带来的美好生活。



这些扶手让五星家园的吴烈红能稳稳走起来。
(黄孝萍 摄)

点赞：这个改造真实用

在五星家园吴烈红的家中，将浴缸敲掉后，改成了淋浴，卫生间变大了；家中走廊的白色扶手让她可以在房间之间慢慢移动，减轻家人照护的负担。今年53岁的吴烈红是一名肢体残疾人，她得了一种罕见的脊髓神经方面的疾病，无药可医，下肢无力的程度从2008年开始与日俱增，从不能跑到现在的无法独立行走。即便在家中，她也需要助行器和家人的帮助，才能从一个房间挪动到另一个房间。

最近两年，她的身体平衡问题更加严重，在家中也老是摔跤，急需无障碍环境。她听说政府出资为残疾人进行这类改造，立即进行了申请，今年终于轮到她家。“整个改造

对我的生活改善非常大”，吴烈红表示，现在她踏实多了，上厕所能自己扶着慢慢走，安全感比以前强多了。除了她本人，中风的老父亲也能拉着扶手在家中走走几步，改善了生活质量。

来改造的工人们也让她很满意，“敲完浴缸马上就清走了垃圾，每一道工序完成后，立马现场打电话给下一道工序的人”，吴烈红表示，工人们衔接得很好，她家改造工程只花了半个月时间，迅速而有序，全家人都很满意。

在蠡成村的杨欣家，改造后有了新的沐浴椅，顶上装了浴霸，地上有防滑垫，墙上有扶手，洗澡变得轻轻松松。杨欣今年49岁，出生9个

月大时烧坏了脑子，语言和运动神经都有受损。她家的老房子是1982年父亲单位分配的，那时只进行了一些简单装修。近40年中，地面铺设的地砖都翘了起来，常年不太运动的杨欣多次在家摔伤。她母亲今年也已83岁，一步都不敢离开女儿。今年杨欣家申请了无障碍改造，额定资金用完，残联的工作人员发现她家厨房已破烂不堪，水电线路都有安全隐患，又联系了其他公益机构，帮她家追加厨房、客厅和阳台线路等方面的改造。“这么美好的世界，我也能多活几年陪陪女儿”，杨欣的妈妈表示，这次改造让家变得安全了，设施很实用，生活便利，真好！

今年比预计多改造百余户

“我们年初定的计划是380户”，市残联的工作人员表示，本来有些残疾人家庭要等明年才纳入计划。在改造前，他们通过残联微信公众号、新闻媒体及宣传材料，公布今年改造工作，让残疾人主动申报，并通过“无锡残联”微信公众号开通线上申报，方便残疾人报名办理。会上网的残疾人只要动动手指报个名，就有专人上门评估、核实信息；不能上网的残疾人，也有专员上门告知相关政策。经过摸排后，发现不少残疾人家庭对改造的需求很大。为了尽可能在能力范围内多改造一些，让残疾人家庭早受益，今年无锡市残联对残疾人家庭无障碍改造进行了提标扩面，累计完成483户改造任务，投入改造资金257万元，超额127%完成目标。

据介绍，在改造中，残联重点强调改造的便利性、实用性和智能性，扎实做好室内电路安全线路改造、卫生间改装、橱柜一体化改造和定制储物柜等。按照“一户一策”要求，为各类残疾人设计更科学、更适合的无障碍改造项目。比如，为

精神残疾人家庭安装无障碍面板、防撞条、墙面软包装；为听力残疾人安装可视门铃、手语沟通软件；为盲人家庭配置语音提示的小家电和燃气自动报警装置等。在入户改造过程中，对于一户多残、以老养残和有特殊需求的残疾人给予增项服务。所有改造资料均录

入中国残联“贫困残疾人家庭无障碍改造数据库系统”“无锡市阳光惠民系统”，每一步工作都有据可查。

该改造项目也被列入今年的市级“我为群众办实事”重点项目，最近在验收中也得到多方的认可。

(晚报记者 黄孝萍)

借力网络新形式 慈善“一日捐” 收获“爱心大丰收”

本报讯 与去年相比，募集时间减少59.72%，金额增幅5.73%，网络捐款占总额的约84%。昨天，记者从无锡市慈善总会了解到，今年慈善“一日捐”首次采用网络形式，让更多无锡人能够参与其中，形成了“人人可慈善，处处皆公益”的城市爱心氛围。

打开无锡市慈善总会“一日捐”页面，可以看到不少企事业单位组队一起捐款的大手笔。本次无锡市教育局、无锡市卫生健康委员会、经开区“一日捐”一级团队三个团体占据了捐赠榜的前三位。与往年相比，这次“一日捐”可以通过网上组队，统一一个二维码，捐款更加方便。来自市教育的王士新介绍，这一次也是教育系统“一日捐”金额和人数最多的一次，除了公办学校，一些民办学校也加入了进来。有些老师自己身患重病，但也参与了爱心行动。有一些老师表示，身边常有一些学生得益于慈善资金完成学业，有一些困难家庭也会受捐赠款帮助，这笔钱值得捐。

除了企事业单位外，不少市民通过网络进行捐赠。网友“每日”在慈善“一日捐”期间连捐了45天，每天五元、十元不等；网友“星愿”则一口气捐赠了500元；而有一些平时不太会上网的老同志，也请身边朋友代为网上捐款。市民于先生表示，他这次捐款自己组了一个小队在朋友圈里分享，有朋友平时开个小店，看到信息后，随手捐了一笔。钱虽然不多，但对方表示，平时不知道怎么捐，如今觉得也能为别人出一份力，挺好。

无锡市慈善总会工作人员表示，今年“一日捐”总额为1374万元，其中网络捐款占1152万元。首次采用的企业网银一键直达的捐款通道，也让企业更加方便，从这一渠道捐入的金额达到666万元。另外，今年的“一日捐”资金使用方式除了常规用于扶贫济困的“元旦春节送温暖”外，还增加了乡村振兴、幸福家园村社互助、慈善爱心环卫驿站等新的善款使用方向，市民后续可以通过无锡慈善网络平台随时查看善款使用情况。

(黄孝萍)

2021年12月23日 停气通告

因燃气施工需要，下列用户将按计划停气：隐秀苑37#-46#，停气时间为2021年12月23日08:00至2021年12月23日17:00，停气时长为9.0小时。

无锡华润燃气有限公司
2021年12月21日

2021年12月23日 停气通告

因燃气施工需要，下列用户将按计划停气：太湖西大道818#、820#，停气时间为2021年12月23日08:30至2021年12月23日17:00，停气时长为8.5小时。

无锡华润燃气有限公司
2021年12月21日

2021年12月22日 停气通告

因燃气施工需要，下列用户将按计划停气：梁溪区凤凰城17#，停气时间为2021年12月22日08:30至2021年12月22日17:00，停气时长为8.5小时。

无锡华润燃气有限公司
2021年12月21日